
 

 

 

 

 

 

 

  「どんな夢の扉を開けましたか？」 

 

 例年より早い春の訪れを感じるこの頃で

す。「光陰矢の如し」という言葉どおり、月

日が流れるのは本当に早いものです。 

先日、中学校最後の校外学習で、クラス全

員で協力してテレビ番組制作体験をした３

年生も一週間後には巣立ちの時を迎えます。 

４月の入学式で「自分で選んだ夢の扉を開

け、実現に向けてスモールステップで目標を

刻んで努力してほしい」という話をしました

が、生徒達は、この１年間どれだけ自分を磨

き、成長することができたでしょうか？ 

 ３年生は、４月の調査時には「夢や目標を

もって学校生活を送っている」生徒は６４％

でしたが、１２月のアンケートでは７９％と

１５ポイントも増えました。全ての生徒が、

自分なりの夢や目標の扉の入り口に立てる

ことを願い、エッセイスト松原惇子さんの詩

の一節を贈りたいと思います。 

『この世の中に才能のない人なんて一人も

いない。あなたはきっと才能を理由に何もし

ないだけではないかしら。 

人は誰でも才能の引き出しをもって生ま

れてくる。あなたは自分の中にある引き出し

に気づくべきだ。引き出しの中にはあなたが

想像もしなかった才能が詰まっている。』 

来年度は三学期制に切り替わります。保護

者や地域の皆様にご協力いただいた「学校評

価」と教職員による年度末評価の結果を分析

し、来年度に向けた教育課程を編成していま

す。良い点はさらに伸長し、課題については

しっかりした改善策をたて、取り組んで参り

たいと考えています。今年度も一年間、本校

の教育に対するご理解とご協力をいただき、

まことに有り難うございました。

 

1 生徒は、夢や目標をもって学校生活を送っている。

思う やや思う あまり思わない 思わない

生徒 35 37 20 8

保護者 29 40 25 5

教員 4 68 24 0

地域

2 生徒はルールやマナーを守り、規律ある学校生活を送っている。

思う やや思う あまり思わない 思わない

生徒 44 46 8 2

保護者 53 40 5 2

教員 8 64 20 4

地域 71 14 0 14

3 生徒はあいさつがしっかりできる。

思う やや思う あまり思わない 思わない

生徒 43 41 14 2

保護者 40 42 16 2

教員 16 28 40 16

地域 29 43 14 14

〈平成２7年度　生徒・保護者・地域代表者・教職員による学校評価アンケートまとめ〉

1.
☆生徒が夢や目標をもち、自己実現を図る
ために努力をする態度を養っていく取り組
みを進めていきます。学校での学習がどの
ように目標と関わっていくかを理解させ、
夢をもたせるよう支援していきます。

2.
☆生徒、保護者と教員との評価の差が大き
いです。教員の課題意識を生徒の規律ある
安全、安心な学校生活作りに生かしていき
ます。また、教員の指導力がさらに向上す
るよう努めていきます。

3.
☆学校でのあいさつは良くなっています。
しかし、まだまだ、十分相手に伝わってい
ないことも多いようです。これからもあい
さつは相手を大切にすることにつながるこ
と、社会人としての基礎基本であることな
どその大切さを繰り返し指導していきま
す。
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4 生徒は友人と仲良く、仲間と協力して学校生活に取り組んでいる。

思う やや思う あまり思わない 思わない

生徒 63 31 5 1

保護者 62 32 4 1

教員 20 80 0 0

地域

5 生徒は相手の身になり、思いやりの気持ちをもって生活している。

思う やや思う あまり思わない 思わない

生徒 43 47 8 2

保護者 44 48 7 1

教員 4 48 44 4

地域

6 生徒は、式服など学ぶ場にふさわしい服装を考えて着用している。

思う やや思う あまり思わない 思わない

生徒 66 29 4 1

保護者 82 17 1 0

教員 4 48 36 12

地域 100 0 0 0

7 生徒は学校から配られた手紙などは、きちんと見せている。

思う やや思う あまり思わない 思わない

生徒 45 32 16 7

保護者 37 33 21 8

教員 12 48 36 4

地域

8 基礎学力を定着させるための授業の工夫や補充指導を適切に行っている。

思う やや思う あまり思わない 思わない

生徒 27 43 23 7

保護者 31 38 24 6

教員 44 48 4 4

地域

9 .各教科の評価・評定は適切に行われている。

思う やや思う あまり思わない 思わない

生徒 51 35 10 5

保護者 34 51 11 2

教員 68 28 4 0

地域

5.
☆生徒は、相手の身になって行動している
と評価していますが、まだまだ不十分だと
教員はとらえています。思いやりの気持ち
をもって行動することにつなげる指導をさ
らに深めていきます。

7.
☆学校からの様々な配布物が生徒から保護
者に渡っていない現状があります。教員か
らも、家庭からも生徒へ繰り返し呼びかけ
ていただきことで、少しでも改善につなが
るよう努めていきたいと思います。

8.
☆夏季休業中や定期考査前の補習教室を行
い、基礎学力の定着を図ってきました。本
年度は、12月より週2回放課後に、ステップ
アップ教室（数学補習）を開催しさらに充
実をさせました。今後も生徒や保護者に理
解される実践を行っていきます。

9
☆生徒、保護者ともに評価･評定について、
適切であるとの評価が上がっています。今
後も年度当初に配布する年間指導・評価計
画の内容を充実させ、、生徒、保護者にわ
かりやすい説明を行います。さらに、通知
表を配布する前には保護者会などを設定し
丁寧な説明をしていきます。

6.
☆生徒と教員との評価の差が大きいです。
生徒がしっかりできていると思っているこ
とと、教員が期待している姿との差がどの
ような点であるかしっかり説明し、改善点
を考えさせるよう指導していきます。

4.
☆落ち着いた学校生活がおくれています。
友人との人間関係も良好な生徒が多いよう
です。今後も、いじめなどへの早期の取り
組みをし、より良い人間関係や協力して取
り組むことの充実感や満足感を感じさせら
れるよう努力していきます。

63 

62 

20 

31 

32 

80 

5 

4 

0 

1 

1 

0 

生徒

保護者

教員

地域

0% 20% 40% 60% 80% 100%
思う

やや思う

あまり思わない

思わない

43 

44 

4 

47 

48 

48 

8 

7 

44 

2 

1 

4 

生徒

保護者

教員

地域

0% 20% 40% 60% 80% 100%
思う

やや思う

あまり思わない

思わない

66 

82 

4 

100 

29 

17 

48 

0 

4 

1 

36 

0 

1 

0 

12 

0 

生徒

保護者

教員

地域

0% 20% 40% 60% 80% 100%
思う

やや思う

あまり思わない

思わない

45 

37 

12 

32 

33 

48 

16 

21 

36 

7 

8 

4 

生徒

保護者

教員

地域

0% 20% 40% 60% 80% 100%
思う

やや思う

あまり思わない

思わない

27 

31 

44 

43 

38 

48 

23 

24 

4 

7 

6 

4 

生徒

保護者

教員

地域

0% 20% 40% 60% 80% 100%
思う

やや思う

あまり思わない

思わない

51 

34 

68 

35 

51 

28 

10 

11 

4 

5 

2 

0 

生徒

保護者

教員

地域

0% 20% 40% 60% 80% 100%
思う

やや思う

あまり思わない

思わない



10 学校内の環境美化や安全指導・防災訓練に適切に取り組んでいる。

思う やや思う あまり思わない 思わない

生徒 49 40 9 2

保護者 37 50 8 1

教員 56 40 4 0

地域 50 50 0 0

11 学校行事は生徒が活躍する場があり、充実している。

思う やや思う あまり思わない 思わない

生徒 55 33 10 3

保護者 55 39 5 1

教員 48 44 8 0

地域 71 14 0 0

12
教員やスクールカウンセラー、心のふれあい相談員などは、親身になって生徒や保護
者の相談にのっている。

思う やや思う あまり思わない 思わない

生徒 44 39 11 6

保護者 24 48 12 3

教員 56 44 0 0

地域

13
本校は、ルールやマナーを守らせる指導を適切に行い、誤ったことをしたときは家庭と
連携し、きちんと指導をしている。

思う やや思う あまり思わない 思わない

生徒 60 34 5 2

保護者 34 48 11 3

教員 44 48 8 0

地域

14 本校は、将来の生き方や進路について考えさせる学習を適切に行っている。

思う やや思う あまり思わない 思わない

生徒 40 40 14 6

保護者 35 47 12 1

教員 36 56 8 0

地域

15
本校は、授業や学校行事で、ゲストティーチャーを招聘するなどして日本の伝統文化に
対する理解を深め、国際社会への興味・関心を高める学習に適切に取り組んでいる。

思う やや思う あまり思わない 思わない

生徒 41 43 12 4

保護者 18 46 25 4

教員 32 52 16 0

地域

11.
☆運動会、合唱コンクールなどの行事を生
徒が達成感を感じられるように、自主的な
取り組みを多くし、充実させていきます。

12.
☆生徒と教師の信頼関係づくりに努め、
ハートフルコミュニケーションやアンケー
ト調査を活用しながら相談しやすい環境を
つくっていきます。スクールカウンセラー
や心のふれあい相談員が生徒に活用されや
すいよう配慮していきます。

13.
☆誤ったことをしたときは、教員が毅然と
した態度で生徒への指導を行い、保護者と
協力して、生徒の健全育成を行っていきま
す。

14.
☆総合的な学習の時間や道徳、各教科の授
業、学校行事などとの連携を図りながら、
一人一人の生徒が生涯にわたって自己実現
を図ろうとする態度を育てていきます。進
学指導に偏らない、生き方指導をすすめて
いきます。

10.
☆環境美化や安全指導・防災訓練について
は引き続き、改善をしながらよい状態を
保っていきます。

15.
☆オリンピック・パラリンピック教育のゲ
ストティーチャーを活用し、国際理解教育
を推進してきました。次年度もさらに、日
本の伝統文化との関わりにつても、充実を
図っていきます。
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16
本校は、学校だより・学年だよりやホームページなどで学校の様子を適切に発信
している。

思う やや思う あまり思わない 思わない

生徒

保護者 34 53 9 2

教員 72 28 0 0

地域 67 0 17 17

17 本校の部活動は充実している。

思う やや思う あまり思わない 思わない

生徒 65 21 9 5

保護者 44 33 13 8

教員 52 40 4 4

地域 71 14 0 0

18 本校の保護者は、ＰＴＡの活動に積極的に取り組んでいる。

思う やや思う あまり思わない 思わない

生徒

保護者 24 49 20 5

教員 32 36 28 4

地域

16.
☆今年度も、「学校日記」で教育活動の様
子や「給食の献立」など記事を多く掲載
し、ホームページを充実させました。今後
も学校の様子をお知らせしていくよう努め
ていきます。

17.
☆部活動は、生徒が楽しみにしている活動
のひとつであり、部活動を通して学ぶこと
もたくさんあります。今後も、保護者の協
力を仰ぎながら、試合などの結果だけにと
らわれない、やりがいのある部活動運営を
今後も心がけていきます。

18.
☆学校教育を保護者の協力を得ながら推進
していきます。学校行事などの参加などよ
り多くの保護者の方を巻き込んで学校教育
を充実させていきます。
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【平成２８年度ＰＴＡ役員・委員長・会計監査候補者の紹介】 

 

 

 

 

 

  次年度の PTA 役員・委員長・会計監査候補者が選出されましたので紹介させていただきます。 

（敬称略） 

会 長  松尾  浩    会 計     河野 友美    教養委員長  矢島美由紀 

副会長  宮腰真衣子    会 計     平賀 京子    広報委員長  小石澤 恵 

副会長  鈴木久美子    ２学年委員長  橋本 裕子    選考委員長  則竹 尚子 

書 記  佐藤 香織    ３学年委員長  永田まゆみ    会計監査   吉田 洋子 

書 記  土倉みず穂    生活委員長   大塚恵美子    会計監査   大塚 孝子 

本年度も互選会方式での役員選出でした。選考委員をはじめ保護者の皆様、ありがとうございま

した。 

 

 

 


